智浪教育—普惠英才文库

2012学年静安、杨浦、青浦、宝山区高三年级高考模拟考试
数学试卷（理科）                  2013.04.
一、填空题（本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．
1．已知全集

[image: image442.png]


，集合，则
[image: image3.wmf]=

A

C

U

             . 

2．若复数
[image: image4.wmf]z

满足
[image: image5.wmf])

2

(

z

i

z

-

=

（
[image: image6.wmf]i

是虚数单位），则
[image: image7.wmf]=

z

             .[image: image8.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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6．已知双曲线的方程为
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7．函数
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9．执行如图所示的程序框图，若输入
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10．已知圆锥底面半径与球的半径都是
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11．某中学在高一年级开设了
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12．各项为正数的无穷等比数列
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14．给出30行30列的数表
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[image: image50.wmf]1074

34

21

10

1

，

，

，

，

，

L

按顺序构成数列
[image: image51.wmf]{

}

n

b

，存在正整数


[image: image52.wmf])

1

(

t

s

t

s

<

<

、

使
[image: image53.wmf]t

s

b

b

b

,

,

1

成等差数列，试写出一组
[image: image54.wmf])

,

(

t

s

的值             .

[来源:学科网]
二、选择题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答案纸的相应编号上，填上正确的答案，选对得5分，否则一律得零分. 
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16．已知圆
[image: image63.wmf]C

的极坐标方程为
[image: image64.wmf]q

r

sin

a

=

，则“
[image: image65.wmf]2

=

a

”是“圆
[image: image66.wmf]C
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（A）充分不必要条件．（B）必要不充分条件．（C）充要条件．（D）既不充分又不必要条件．
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18． 已知集合
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（B）③④ ．     （C）①②④．     （D）①③④．
三、解答题（本大题满分74分）本大题共5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤.
19．（本题满分12分）本题共有2小题，第1小题满分5分，第2小题满分7分．
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（1）求直线
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（2）求二面角
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20．（本题满分14分）本题共有2小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分 ．
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如图所示，扇形
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题，第1小题满分7分，第2小题满分7分 ．
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[来源:学科网ZXXK]
22．（本题满分16分）本题共有3小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分. 
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23．（本题满分18分）本题共有3小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分.
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是否存在“指数型和”，若存在，求出所有“指数型和”；若不存在，请说明理由．
四区联考2012学年度第二学期高三数学
参考答案及评分标准    2013.04
一．填空题（本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．
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二、选择题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答案纸的相应编号上，填上正确的答案，选对得5分，否则一律得零分.

15． D   ； 16． A ； 17． B  ；18． A
三、解答题（本大题满分74分）本大题共5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤 .
19．（本题满分12分）本题共有2小题，第1小题满分5分，第2小题满分7分 ．
（1）解法一：建立坐标系如图 
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[image: image232.wmf]B

AF

E

-

-

为锐二面角，故其大小为
[image: image233.wmf]6

6

arccos

． 

解法二：过
[image: image234.wmf]E

作平面
[image: image235.wmf]ABC

的垂线，垂足为
[image: image236.wmf]E

¢

，
[image: image237.wmf]E

EG

¢

Ð

即为所求


[image: image238.wmf]AB

E

Î

¢

，过
[image: image239.wmf]E

¢

作
[image: image240.wmf]AF

的垂线设垂足为
[image: image241.wmf]G

，
[image: image242.wmf]ADF

D

∽
[image: image243.wmf]AGE

D



[image: image244.wmf]5

2

1

=

¢

Þ

=

¢

¢

E

G

AF

AD

E

A

E

G

即
[image: image245.wmf]5

2

=

¢

E

G

    在
[image: image246.wmf]Q

E

E

Rt

¢

D

中
[image: image247.wmf]5

tan

=

¢

¢

=

¢

Ð

E

G

E

E

E

EG

 [image: image248.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




          
所以二面角
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20．（本题满分14分）本题共有2小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分 ．
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21．（本题满分14分）本题共有2小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分 ．
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22．（本题满分16分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小[image: image330.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




题满分6分，第3小题满分6分. 
解（1）
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是它的焦点坐标，点
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23．（本题满分18分）本题共有3小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分.
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 不成立，此时没有“指数型和”．                                 
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